

НСИ работи в следните области на **многоотрасловите статистики**: устойчиво развитие, статистика на околната среда, регионална статистика, наука и технологии, географска и локална информация.

Работата по хармонизацията в областта на статистиката на **околната среда** е съсредоточена в областта на отпадъците, водоснабдяването и отпадъчните води, интегрираните емисии в атмосферата и разходите за околната среда, като е постигната частична хармонизация с изискванията на Евростат. Като резултат от участие в проект на Евростат за отпадъците и разходите за околната среда през 2002 г. започна ежегодно наблюдение за данъците и таксите за битови отпадъци.

През 2003 г. продължава работата в различни области на околната среда и на първо място: развитие на методологията на наблюдението за отпадъците, разходите за околната среда и изучаването на специфичните дейности (производства и услуги), свързани с околната среда в рамките на проект на Евростат и ФАР.

Продължават дейностите по усъвършенстване на методологиите на статистическите изследвания в съответствие с международните стандарти и на **регионално равнище**. Периодът, за който се разпространяват регионални данни, се разширява и по-голямата част от статистическата информация по сектори обхваща периода 1995-2002 година.

През 2002 г. е подготвен списък от показатели на нива NUTS 2 и NUTS 3 за Националния план за икономическо развитие, който е съгласуван с Министерството на регионалното развитие и благоустройството и Агенцията за икономически анализи и прогнози към Министерството на финансите.

В рамките на проект "Местни териториални единици" през 2002 г. промените в териториалното деление на страната за периода 1992-2001 г. до NUTS 5 са отразени и изпратени в Евростат, а през първата половина на 2003 г. те ще бъдат изпратени във формат CONC/MODA.

Всички изисквани от Евростат регионални показатели предстои да бъдат включени като отделен модул в "Информационна система за регионална статистика" (компонент в утвърдения проект ФАР 2002), която ще се изгради през 2004 година.

В началото на 2003 г. е издадена публикацията "Районите и областите в България (1997-2001)" (на хартиен носител), съдържаща статистически данни на регионални нива NUTS 2 и NUTS 3 за 5-годишен период, като са обхванати всички основни показатели съгласно изискванията на Евростат и за целите на Националния план за развитие.